Unitat 4: La competència perfecta (1)
b) Fes un quadre resum de les característiques d'un mercat de competència perfecta.

	
	Competència  perfecta

	Venedors
	Molts, petits, preu acceptant 

	Compradors
	Molts, petits, preu acceptant 

	Productes
	Homogenis

	Informació
	Perfecta

	Entrada al mercat
	Lliure, sense barreres d’entrada

	Beneficis
	Ordinaris

	Intervenció estatal
	Sense regulació 

	Preu
	Únic 

	
	


c) Fes l'activitat de comprensió 1.a i 1.b (pàgina 84)

Els pisos de lloguer de la teva ciutat.

 Oferta: la realitzen els propietaris de pisos, bé directament bé a través d’agències immobiliàries. Els propietaris són tant particulars (economies domèstiques) com empreses i en alguns casos el sector públic (municipis)

Demanda: les persones que desitgen llogar un pis, perquè arriben de nou a la ciutat, perquè es casen o s’independitzen o bé perquè volen canviar de barri o de pis.

Preu: el determina el mercat, excepte en el cas de pisos d’oferta pública. Així són més alts en zones on hi ha més demanda, o poca oferta

Àmbit geogràfic: local (la ciutat) o fins i tot el barri

Mitjans de contacte : normalment a través de la premsa general o especialitzada i a través dels intermediaris (administradors de finques, agències immobiliàries)

Condicions de competència perfecta: 

* molts oferents i molts demandants,

* producte molt heterogeni (lloc, orientació, dimensió, ...)
* informació imperfecta (no es coneix tots els preus i característiques)  El preu no és únic, depèn de situació, alçada, antiguitat ...
* Hi ha llibertat d’entrada i sortida 

* Hi ha intervenció estatal (cèdula d’habitabilitat, impostos,..)

Les entrades per a un partit de futbol

Oferta: el club esportiu de l’estadi on es celebra el partit

Demanda: els socis o simpatitzants dels 2 equips

Preu: l’imposa el club (l’oferta)

Àmbit geogràfic: depèn del partit, serà local, nacional o internacional

Mitjans de contacte : comprar les entrades en el club o mitjançant entitats financeres (en cas d’excés de demanda s’assignes les entrades mitjançant cues)

Condicions de competència: 

* un sol oferent, per tant és un monopoli d’oferta, i amb una quantitat limitada a la capacitat de l’estadi, 

* producte heterogeni: hi ha diferenciació de preus en funció del lloc de la grada

* informació imperfecte (no se sap si serà un bon partit o avorrit), 

* no hi ha llibertat d’entrada i sortida: no hi pot haver cap altre oferent a no ser que sigui il·legal (els qui revenen les entrades)

* intervenció estatal quant a les condicions de seguretat de l’estadi.

e) Fes l'activitat d'anàlisi gràfica 1 (pàgina 85). Representa gràficament les dades i contesta els apartats a,b,c,d i e.
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1.- El producte A es negocia en un mercat de competència perfecta representat per les següents funcions de demanda i oferta:

	preu (u.m.)
	Q. oferta
	Q. demanda

	10.000
	2.000
	20.000

	20.000
	4.000
	16.000

	30.000
	8.000
	12.000

	40.000
	16.000
	8.000

	50.000
	26.000
	4.000


Digues quines són les condicions d'equilibri: preu i quantitat

Les condicions d’equilibri es donen al preu de 32.000 aproximadament on coincideixen les quantitats d’oferta i demanda i per tant no es produeix ni excedents (excés d’oferta) ni escassetat (excés de demanda). Gràficament correspon al punt de tall de les dues corbes (preu = 32.000 i D=O=11.000)

Quina serà la despesa total dels consumidors en aquestes condicions?

La despesa total serà el resultat de multiplicar la quantitat demandada pel preu d’equilibri: 11.000 x 28.000 = 308.000.000 u.m. A partir del gràfic es pot calcular trobant l’àrea del rectangle que es troba entre l’origen de coordenades i el punt d’equilibri.

Quines condicions es donen al preu de 20.000 u.m.? Escassetat o excés? Quina quantitat? Com reaccionarà l'oferta? I la demanda?

Al preu de 20.000 u.m. és major la demanda que l’oferta. 

El mercat, davant de l'excés de demanda, augmenta el preu, la qual cosa fa que cada empresa augmenti l'oferta i, com a suma de les ofertes individuals s'incrementa  l'oferta de mercat. Davant del major preu, la quantitat demandada disminueix (efecte substitució - renda). La tendència serà cap a l'equilibri.

Una empresa que produeix 1.000 unitats, quins ingressos tindrà?

En condicions d’equilibri, es tracta de multiplicar pel preu d’equilibri. 

Per tant serà 32.000 x 1.000 = 32.000.000 u.m.

Si els seus costos de producció són de 25.000.000 de U.m., tindrà beneficis? Quina quantitat?

Tindria uns beneficis de 7.000.000 d’u.m. que és la diferència entre els ingressos (32 milions) i els costos.

g) A partir de les dades i del gràfic fet a l'apartat e, indica si hi ha excés d'oferta o de demanda a un preu de 10.000 El preu tendiria a augmentar ? Respon les mateixes qüestions si el preu fos de 40.000.

A un preu de 10000 hi ha un excés de demanda (20000-2000 = 18000) i, com a conseqüència el preu tendiria a augmentar.

Si el preu fos de 40.000 hi hauria un excés d’oferta (16000-8000 = 8000) i, com a conseqüència el preu tendiria a disminuir. 
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Hoja1

		treball		producció		materials		treball		cost variable		cost fix		cost total		cost mig		cost marg		cost var mig		produc mig		prod marg		Beneficis(1500)		Benef.(1300)		Benef.1250		Benef(1450)

		0		0		0		0		0		37500		37500		0

		1		50		60000		5000		65000		37500		102500		2050		1300		1300		50		50		-27500		-37500		-40000		-30000

		2		170		204000		10000		214000		37500		251500		1479.41		1241.67		1258.82		85		120		3500		-30500		-39000		-5000

		3		310		372000		15000		387000		37500		424500		1369.35		1235.71		1248.39		103.3333333333		140		40500		-21500		-37000		25000

		4		460		552000		20000		572000		37500		609500		1325.00		1233.33		1243.48		115		150		80500		-11500		-34500		57500

		5		560		672000		25000		697000		37500		734500		1311.61		1250.00		1244.64		112		100		105500		-6500		-34500		77500

		6		610		732000		30000		762000		37500		799500		1310.66		1300.00		1249.18		101.6666666667		50		115500		-6500		-37000		85000

		7		630		756000		35000		791000		37500		828500		1315.08		1450.00		1255.56		90		20		116500		-9500		-41000		85000

		empresa, grafics per unitat 3

				funció d'oferta

				630		1450
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		EXERCICI PIZZERIA -ACTIVITAT INICIAL TEMA 4. PLANTILLA RESOLUCIO?

		N.HORES		PRODUCCIÓ		COST TREB		COST MAT		COST VAR		COST FIX		COST TOT		COST MIG

		0		0		0		0		0		200		200

		1		10		800		200		1000		200		1200		120

		2		20		1600		400		2000		200		2200		110.0

		3		30		2400		600		3000		200		3200		106.7

		4		40		3200		800		4000		200		4200		105.0

		5		50		4000		1000		5000		200		5200		104.0

		6		60		5000		1200		6200		200		6400		106.7

		7		70		6000		1400		7400		200		7600		108.6

		8		80		7000		1600		8600		200		8800		110.0

		9		90		8000		1800		9800		200		10000		111.1

		10		100		9000		2000		11000		200		11200		112.0
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		Família / país		% renda dedicada a l’alimentació		Renda per càpita

		Kapralov (Rússia)		60		485,660

		Skeen (Estats Units)		12		3,129,840

		De Frutos (Espanya)		40		1,747,480

		Abdula (Kuwait)		29		2,293,200

		Delfort(Haiti)		80		52,360

		De Goes(Brasil)		55		408,800

		Regzen (Mongòlia)		68		254,800

		unitat 1 l'activitat econòmica



&A

Página &P



Hoja4

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



&A

Página &P

Renda per càpita

% renda destinat a alimentació

Nivell de renda per càpita (Ptes/any)

Despesa en alimentació i nivell de vida

0

0

0

0

0

0

0



Hoja5

		LA DEMANDA D'ANDRÒMINES										andromines-demanda				activitats unitats 2 la demanda

		PREU		DEMANDA		demanda		preu		Preu		Quantitat		PREU		DEMANDA		% incr. demanda		%inc. Preus		Elasticitat

		0		15000		15000		0		0		15000		0		15000

		1000		11960		12500		822.3684210526				11960		1000		11960		0.2255192878		2		0.1127596439

		2000		8920		10000		1644.7368421053				8920		2000		8920		0.2911877395		0.6666666667		0.4367816092

		3000		5880		7500		2467.1052631579				5880		3000		5880		0.4108108108		0.4		1.027027027

		4000		2840		5000		3289.4736842105				2840		4000		2840		0.6972477064		0.2857142857		2.4403669725

						2500		4111.8421052632				0.64		4934		0.64		1.9990987946		0.209088874		9.561000338

						0		4934.2105263158						PREU		DEMANDA		DEMANDA 2				DEMANDA 2		Demanda 2		Demanda 1

														0				0				18750		0

														1000				0				14950		1000		16.4473684211

														2000				0				11150		2000		1266.447368421

														3000				0				7350		3000		2516.4473684211

														4000				0				3550		4000		3766.4473684211

														4934				0				0.8		4934		4933.947368421
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		ANALISI GRÀFICA TEMA 4 ACTIVITAT 1

		OFERTA		DEMANDA		PREU		OFERTA		DEMANDA		QUANTITAT

		2000		20000		10000		2000		20000

		4000		16000		20000		4000		16000

		8000		12000		30000		8000		12000

		16000		8000		40000		16000		8000

		26000		4000		50000		26000		4000

		QUANTITAT		Oferta		demanda

		2000		10000

		4000		20000		50000

		8000		30000		40000

		12000		35000		30000

		16000		40000		20000

		20000		45000		10000

		26000		50000

		ANALISI GRÀFICA TEMA 4 ACTIVITAT 4

		DEMANDA		Preu (d)		Oferta

		100		45		20

		200		40		23.3333333333

		300		35		26.6666666667

		400		30		30

		500		25		33.3333333333

		600		20		36.6666666667

		ANALISI GRÀFICA TEMA 4 ACTIVITAT 4

		DEMANDA		Preu (d)		Oferta

		100		55		20

		200		50		23.3333333333

		300		45		26.6666666667

		400		40		30

		500		35		33.3333333333

		600		30		36.6666666667
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